

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года * № 41 (4843) * Вторник, 4 апреля 1978 года * Цена 2 коп.



• Вынгапур—Челябинск: вести с переднего края

Построить в срок—закон, ввести досрочно—доблесть!

КРАСНАЯ СУББОТА УДАРНОЙ СТРОЙКИ

2 апреля праздники коммунистического труда прошел во всех строительных подразделениях строящихся линейную часть и объекты газовой магистрали.

Вынгапуровское месторождение. Строительная площадка установки комплексной подготовки газа. Праздник коммунистического труда здесь начался с митинга. Передовые монтажные бригады СУ-17 треста Сургутнефтеpromстрой А. Беренсона и И. Григорьева выступили на нем с новой инициативой: сдать пусковой комплекс подготовки газа на 30 дней раньше.

Многолюдный митинг дружно откликнулся: «Принимаем вызов!». И как подтверждение — ударный труд в день красной субботы. Подразделение и СУ-17 треста Сургутнефтеpromстрой и Спецнефтегазстрой, субподрядные организации досрочно выработали до рекордной — освоенной на ударном объекте 83 тысячи рублей капиталовложений. В фонд пятилетки от строителей поступит свыше шести тысяч рублей.

Воскресенье, 2 апреля, стало двойным знаменательным для трусовиков Сургутгазоборудстрой. В день субботника они закончили основные работы на линейной части газопровода на участке от 06н до будущей Аганской компрессорной станции.

Здесь, на 373-м километре трассы, бригада Валерия Наленова из восьмидесяти специалистов сарина символический «красный стын». Позади 47 километров труднейшей трассы.

После короткого митинга снова за работу. Сургутяне решили показать в этот день максимальную производительность труде. Капелюшки пристыжили и монтажу киперсатора. Изоляционники Ивана Чеботаря подготовили и закрепили один километр трубопровода, вместо 0,6 по заданию, а бригада балластировщиков Юрия Невзмина смонтировала 450 тригров, сделала в этот день, как и накануне, полторы нормы.

На снимках: Александр Беренсон: митинг на Вынгапуре. Фото В. Тучнолобова.

Горком КПСС поддерживает инициативу

Бюро городского комитета партии рассмотрело и одобрило Обращение коллективов строительных организаций по полному использованию внутренних резервов для ускорения на 30 дней ввода в эксплуатацию Вынгапуровской установки комплексной подготовки газа.

В принятом Постановлении бюро обязало парткомы, первичные парторганизации предприятий, участвующих в сооружении пусковых объектов газопровода Вынгапур—Челябинск, обсудить патристическую инициативу строителей комплекса, принять меры по развертыванию действенного социалистического соревнования, взятия повышенных обязательств, направленных на досрочное выполнение установленных заданий.

Бюро горкома КПСС предложило администрации генеральных и партийных организаций, а также заказчиков разработать совместные мероприятия по обеспечению досрочного ввода в эксплуатацию пусковых объектов газопровода.

строительства сэкономить 24 тонны металла, 47 тонн цемента, 50 тонн горюче-смазочных материалов.

Привычаем всех строителей, участвующих в сооружении газопровода Вынгапур—Челябинск, встать на ударную трудовую вахту и работать под девизом: «Производственные мощности Тюменского энергетического комплекса — досрочно!»

Опережающая сдача газопровода, Вынгапуровской УКПГ, подача голубого топлива промышленному Уралу станет большим вкладом строителей в осуществление намеченной XXV съездом КПСС грандиозной программы социально-экономического развития страны.

Обращение принято на собрании коллективов строителей, строящих Вынгапуровскую УКПГ, 2 апреля 1978 года.

По поручению коллективов: Начальник штаба строительства ЧЕРНЫШЕВ В. А. Парторг стройки САРУХАНОВ О. А. Бригадир монтажных СУ-17 треста СНПС ГРИГОРЬЕВ К. Ф. Бригадир монтажных СУ-4 треста ТНТМ ПЕТИНИН Ю. М. Бригадир монтажников ПММК-3 СКМ ТАЧАВСКИЙ Г. В. Бригадир слесарей-трубоуладчиков СУ-16 треста СНПС ФЕДОРОВ В. М. Начальник ГПУ Вынгапургаздобыча ФАТИХОВ В. А.



ЗА ТЮМЕНСКИЙ МИЛЛИАРД

Вахту несут лучше

ПРОМЫСЛОВИКИ УПРАВЛЕНИЯ ФЕДОРОВСКИЕ НЕФТЬ ДОТРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ДОБЫЧЕ ЖИДКОГО ТОПЛИВА НА СВЕРХПЛАНОВОМ СЧЕТ ЗАЧИСЛЕНО 80 ТЫСЯЧ ТОНН.

Лидером соревнования за право участия в почетной вахте по добыче миллиардной тонны сибирской нефти является комсомольско-молодежная бригада мастера М. К. Тарасевича, добывающая сверхплана 32 тысячи тонн.

Нефтяники готовятся к своеобразному юбилею — 7 апреля должна быть добыта 100-миллионная тонна черного золота с начала разработки сургутских недр. На почетную вахту вместе с коллективом М. К. Тарасевича встанут передовики, ветераны, ударники коммунистического труда. Среди них — операторы нефтедобычи Е. К. Пименов, А. В. Смирнов, Ф. Г. Низамов и другие.

Л. ИВАНОВ, наш спец. корресп.

СУРГУТ — УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

Отряд идет по трассе

ПРОБЫСКИЙ УЧАСТОК	УЧАСТОК
А ЧАМЫСКИ ИЗ МОСТОТ	
ВЛА НЕ ВО ПРИМУТЛИЯ И	
ЗА НИКЕ СВАИ ПОД МОСТО-	
ВОМ О РЕКОД НА 383-м КИ-	
ЛОМЕТРЕ ТРАССЫ, РАБОТЫ	
НАЧАТЫ СО ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ	
УСКОРЕНИЕМ	
ИМЯ ГРАЖДАН	
Б СОУРУЖИИ НАМЕ-	
НА ОЖИДАТЬ	

Передовой коллектив мостостроительного треста № 11 успешно решает свои задачи с самого начала ударной стройки. Позади у него 14 возведенных мостов.

Сейчас коллектив ведет одновременно работы на семи малых мостах и к первомайскому празднику наметил захватить свои еще под четыре сооружения.

В дни обсуждения проекта новой Конституции Российской Федерации коллектив трестов показывает образцы коммунистического отношения к труду.

В. ИВАНОВ.



ОБРАЩЕНИЕ

РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОЙ, СУ-4 ТРЕСТА ТЮМЕНЬНЕФТЕГАЗМОНТАЖ, ПММК-3 ОБЪЕДИНЕНИЯ СИБКОМПЛЕКТМОНТАЖ, ГПУ ВЫНГАПУРГАЗДОБЫЧА, СОУРУЖАЮЩИХ ВЫНГАПУРОВСКУЮ УКПГ, КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ ГАЗОПРОВОДА ВЫНГАПУР—ЧЕЛЯБИНСК.

В третьем, ударном году десятой пятилетки начинается второй этап программы комплексного освоения тюменских недр, развития на просторах области главной топливно-энергетической базы страны. Газопровод Вынгапур—Челябинск определяет новое направление транспортировки голубого топлива и создает еще один мощный стимул для ускоренной разработки и обустройства крупнейшего уренгойского месторождения, комплексного освоения на этой базе обширных

районов Обского Севера. Нам, строителям, обустроивших Вынгапуровское газовое месторождение, глубоко возмущало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. Под ударному трудятся бригады монтажников А. И. Веренсона и К. Ф. Григорьева из СУ-17 треста Сургутнефтеpromстрой, Ю. М. Петенина из СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж, Г. В. Тачав-

ского из ПММК-3 объединения Сибкомплемонтаж, слесарей-трубоуладчиков В. М. Федорова из СУ-16 треста Спецнефтегазстрой.

Пересмотрев свои возможности на основе полного использования внутренних резервов, коллектив строителей обязуется ввести в эксплуатацию Вынгапуровскую установку комплексной подготовки газа на 30 дней раньше намеченного срока, к 1 сентября 1978 года с оценкой «отлично», с гарантийным паспортом. За счет прогрессивных методов

♦ В ГОРКОМЕ КПСС

Соревнуются сельские труженики

Городской комитет партии и исполком районного Совета народных депутатов утвердили условия социалистического соревнования совхозов, работников и специалистов сельского хозяйства по подъему продуктивности животноводства, урожайности культур, эффективному использованию техники и внедрению в производство передовых методов и приемов труда в 1978 году.

Победителями признаются совхозы, обеспечившие рост надоя молока от каждой коровы к уровню 1977 года не менее 200 килограммов, среднесуточный привес молодняка по 450 граммов, урожай картофеля 90 и овощей 150 центне-

ров с гектара, выполнившие планы заготовки кормов и продажи сельскохозяйственной продукции при сдаче молока первым сортом и сита-высшей упитанности не менее 70 процентов.

Средн отделеций совхозов победителем соревнования будет признан коллектив, который обеспечит увеличение надоя молока от коровы к уровню прошлого года не менее 250 килограммов, получит среднесуточный привес молодняка не менее 500 граммов, доведет урожайность картофеля от 160 и овощей от 170 и более центнеров с гектара, выполнивший план заготовки кормов и продажи

сельскохозяйственной продукции не ниже, чем на 105 процентов.

Коллективы совхоза и отделения, занявшие первые места, засылаются на городскую Доску почета и награждаются Почетными грамотами Горкома КПСС и райисполкома. Совхозу выделяется вне очереди для продажи автомобиль «Жигули», отделению — мотоцикл «Урал».

Передовики производства, специалисты сельского хозяйства, признанные победителями соревнования, также засылаются на городскую Доску почета, награждаются грамотами и знаком «Победитель соревнования 1978 года».

ломается. При монтаже сначала приходится заниматься ремонтом, тратить лишнее время и материалы. И опять вопрос упирается в отсутствие колесной техники: тракторов, трубопроводов и других. Здесь также большие неиспользованные резервы.

Или давно болеющая молью — обеспеченные вахтовым транспортом. К примеру, из-за опозданий вахтовых автобусов с первого января по 10 февраля рабочие потеряли уже 669 часов. И это только в начале года. При такой постановке дела под угрозой выполнения окажутся не только обязательства, но и план.

Мы обращаемся к комсомольцам и молодежи управлений буровых работ и транспорта включить себя вместе с нами в борьбу за успех нашего общего дела, активно искать и использовать резервы повышения эффективности и качества своей работы. Означенном году 60-летия комсомола весомым комсомольским вкладом!

По поручению комсомольской организации комсомолец управления секретаря комитета ВЛКСМ Ю. КОСЫХИН.



Давайте бороться сообща

ХVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Коллектив нашего вышестоящего управления в основном молодежный. Как боевую программу своей работы мы восприняли Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

Изучив и обсудив этот документ на собрании, комсомольцы решили объявить в этом году поход за экологию и бережливость, поиск новых резервов повышения эффективности и качества своего труда и производства, чтобы ознаменовать юбилейный для комсомольцев страны год ударными делами. Взглянув на обязательство — построить в этом году 401 буровую установку, на девять буровых больше плана.

Коллективы прославленных бригадиров кавалера ордена Трудового Красного Знамени, лауреата Государственной премии СССР Н. Литовченко и Героя Социалистического Труда А. Тимченко решили в пятнадцать лет пятилетки инвестировать в годешние Конституции СССР, Комсомольско-молодежная бригада Николая Ивановича Литовченко одной из первых откликнулась на призыв начать соревнование за право участия в почетной вахте по добыче первого тоненского миллиарда тонн нефти. Все коллективы управления борются также за право смонтировать 1000-ю буровую с начала создания предприятия.

Однако осуществить намеренное нам будет очень трудно без активной поддержки наших смежников — буровиков и транспортников. Практика прошлого года тому подтверждение. За 1977 год из-за преждевременного вызова на передвижки станков мы потеряли напрасно 2955 часов, из 18 бригадных дней за это время можно было

♦ ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

Затишье на Орт-Ягунской

Значительный вклад в энергетический баланс страны должен внести газопровод Вынгапур—Челябинск. Уже в этом году 4 миллиарда кубометров голубого топлива должно поступить Уралу. Но для этого необходимым условием является пуск трех компрессорных станций, в третьем квартале. Одной из них является Орт-Ягунская — самая северная компрессорная станция.

В настоящее время здесь практически решена главная задача, материально — техническое обеспечение строительства. Заключена вывозка тяжелого технологического оборудования из Сургута и со станции Коголымская на строительную площадку. Доставлено шесть газовых турбин, четыре пультуоднотелья, три двигателя для

электростанции собственных нужд, большинство кранов большого диаметра и другое, что составляет примерно 70 процентов от всего крупногабаритного в тяжелом оборудовании.

Решен вопрос доставки оборудования на площадку не только зимой, но и в любое время года. От станции Коголымской закончено строительство насыпной дорожки большого объема работы выполнен на объекте жилого комплекса строителей — построены магазин, столовая, общежития, коттеджи. Начало строительства электростанции собственных нужд и основного здания компрессорного цеха. Значительный вклад в строительство станции вместе со строителями вносит заказчик. Работники подразделения Сургуттрансгаз

контролируют и непосредственно участвуют в погрузо-разгрузочных работах, следят за ходом и качеством строительных работ, занимаются ревизией оборудования и его подготовкой для передачи в монтаж.

Сейчас созданы все условия для развертывания работ по возведению фундаментов, монтажу каркасов производственных зданий, технологического оборудования в строительстве жилья для эксплуатационного персонала. Несмотря на это, строительство станции под угрозой срыва. Генеральный подрядчик — строительное предприятие № 6 и трест Сургутнефтепротстрой — не принимают решительных мер к значительному увеличению темпов строительства. Уже очевидно, что

график сооружения компрессорной станции сорван, и начать его очень трудно. Тем не менее в последние дни строительства не нарастает, а падает. На решающие вопросы, сдерживающие выполнение графика, отсутствуют свои под адание компрессорного цеха, трубы на колонны под турбины, не хватает семи километров труб в газифицированной изоляции.

На наш взгляд, руководителю СУ-6 в тресте Сургутнефтепротстрой надо предпринять самые серьезные усилия, чтобы коренным образом изменить положение на строительстве Орт-Ягунской компрессорной станции. Если срочно не решить вопроса, торгово-закупочное строительство, компрессорная станция не будет введен в срок, в это приведет к срыву государственного плана добычи и транспорта газа. М. ЧУМАКОВ, директор объединения Сургуттрансгаз.

ГОСТИ И ХОЗЯЕВА

• ОБЩЕЖИТИЕ — ДОМ РОДНОЙ

У каждого, кто живет в общежитии, есть много памятных дат, знаменательных событий. Люди в таких случаях идут друг к другу в гости, приглашают к себе друзей, товарищей за празднично накрытый стол. Может ли позволить себе это молодой человек, живущий в общежитии? Во многих случаях — нет.

Часто у нас в видном месте в вестибюле висит предупредительный плакат «Принести и распивать в общежитии спиртные напитки категорически запрещается». Требование справедливо в принципе, но на все ли случаи жизни распространяется его справедливость?

В. П. Симонов из общежития № 13 в микрорайоне нефтяников рассказывает, что только за один год у них сменилось 75 процентов жильцов. «Так прежде чем приглашать кого-то в гости, надо подумать, узнать, кто жил с тобой, что он за человек. Может быть, как раз лозунг этот должен быть применен к данному составу жильцов».

В. П. Голованов из 19-го общежития в качестве примера привел конфликтные ситуации на лестничных маршах и у входных дверей, где подгулявшая компания шла напролом, не раз высаживая двери. Оба жильца единодушно вменяли, что гости в таком доме будут чувствовать некоторое физическое и моральное неудобство.

Еще сложнее проблема с гостями-девушками в мужском общежитии. Проходит она через пеллй взгляд, состоящий из вахтера, команданта, воспитателя. И это еще полбеды, если бы была гарантия, что слух ее не поспрамит недоброжелательная речь сильной половины человечества.

Но вот к девчатам идут гости: женихи, мужья, друзья. Пройдут они через вахту только в том слу-

чае, если девушка, к которой он идет, оставит в закладе, как в ломбарде, свой документ.

Не устраивает жильцов и время посещения: только с 19 часов.

— Из каких соображений сделано это? — говорит Галина Ж. из того же общежития. — Очень неудобно для молодых супругов, и конце концов неприлично. Ну что здесь плохого, если муж пришел срану с работы, семья собирается вместе хотя бы поужинать. Так нет, преиумность нам никаких — как все, так и молодые, только начинающие жить вместе.

Хотя в этом общежитии кое-что сделано для приема гостей, к их услугам гостиные-холлы с телевизором, настольными играми. Да и вечерами молодежь не скучает, не предоставлена сама себе, потому что часто организуются вечера отдыха. Но почему бы не пойти чуть-чуть дальше и сделать не только кафе, где можно было бы культурно принять гостей, выпить чая, кофе, коктейли, послушать музыку, а не оглушающий эвон гитар.

Вынгпур был бы большой. Гость не мешал бы другим жильцам, не думал о якобы лучшем месте типа ресторана. Решалась бы задача: пить или не пить. Уверен, любители музыки, кофе, чая, содержательного разговора больше, чем притягивающая водки и гадыма».

В общежитиях многих городов нашей страны находится решение и, казалось бы, такой безнадёжной проблемы, как устройство родителей, родственников, приехавших из другой местности известить сына или дочь. Выделяется несколько комнат, в которых могут временно пожить родители иногда вместе с сыном, дочерью. Здесь есть необходимый набор посуды, чтобы при-

готовить вкусное, домашнее. Руководители многих предприятий чутко относятся к нуждам, запросам своей рабочей молодежи.

Издавна повелось, что гость — желанный посетитель дома. Ему — красивое место, первое блюдо. А вот у нас чествово можно слышать по этому поводу ворчливое брюзжание: «Ходят тут всякие». Слово гостеприимство теряет свой изначальный смысл. Чуть не унижением своего достоинства считается прийти к жене в гости, потому что за этим стоят обстоятельные допросы о месте и цели прихода, делаются между собой смышленые намеки и усталым взглядом жеской регамент: полдник, которые образуются затем напомнимания и стуком в дверь.

В отличие от отдельных квартир, куда, дождавшись, не приходишь без предварительного уведомления, в общежитии жизнь более демократична. Возможно именно общежитие — прообраз жилья коммунистического будущего.

А. ЗАФИР, инженер Сургутского наладочного управления.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикация статьи инженера А. Зафира мы заканчиваем разговор об общежитиях. В нем приняли участие секретарь комитета комсомола демонстрационного комбината В. Либедев, командант ЖЖК треста Сургутгазстрой А. Чернушкин, жильцы общежития М. Б. А. Ильяев, воспитатель ЖЖК треста Сургутгазстрой П. Ильяшенин.

Они рассматривали проблемы, которые необходимо решать в первую очередь, чтобы общежитие стало домом, где не чувствуют, никаких унижений.

Тема эта важная и чувственная, особенно важна организация досуга и воспитания молодежи в условиях общежития. Ждем ваших писем, комсомольцы в молодежь, об интересных встречах и вечерах в общежитии, о воспитании в каждом норм коммунистической морали.

→ АБИТУРЕНТУ-78

ЯХРОМСКИЕ МАСТЕРА

Город Яхрома расположен в шестидесяти километрах от столицы нашей Родины.

Яхрома — город высокой культуры, богатый революционными, трудовыми, боевыми традициями. Молодежь развивается в Доме культуры, спортивном клубе «Яхрома», на стадионе. Столь близкое соседство Москвы позволяет нашим жителям быть частыми гостями столичных театров, выставок, музеев, стадионов.

В городе одно крупное предприятие — Яхромская орама Трудового Красного Знамени прядильно-ткацкая фабрика. Она оснащена современным новейшим оборудованием. При фабрике открыто профессиональное училище текстильной промышленности. Оно го-

воит квалифицированных рабочих: ровничниц, сьемщиц пряжи, прядильниц, ткачей, помощников мастера ткацких станков.

Принимаются в училище юноши, отслужившие в армии и не имеющие образования 8—10 классов К услугам учащихся общежитие, бесплатное питание, увеличенная зарплата 85 рублей, а после 3—7 месяцев — сдельная оплата труда. Общий заработок рабочих фабрики доходит до 200 рублей. Восемиклассники могут продолжать здесь учебу в 9 классе и вечернем техникуме.

Если вы решили поступить в наше училище, то по почте в наш адрес необходимо переслать документ об образовании, характеристику, медицинскую справку, фотографии. Наш адрес: Московская область, г. Яхрома, ул. Советская 2, профессиональное училище Яхромской фабрики.

Л. КОМАРОВА, директор училища.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Дедовская прядильно-ткацкая фабрика названа в честь лучших предприятий страны в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Воодушевленные высокой оценкой, данной в Письме, деловые текстильщики приняли на себя новые, повышенные обязательства. Будет вынуждено сверх плана 60 тонн пряжи, 150 тысяч квадратных метров тканей и реальною продукцией дополнительно государственному заданию на 350 тысяч рублей. 1978 год станет для коллектива годом рекордов. К 7 октября, Дни Конституции СССР, 445 работников фабрики решили выполнить по три головных задания. Более ста — по четыре авлачить два — завершить личную программу.

Одна из лучших работников предприятия — кавалер ордена Трудового Знамени III степени — крупный специалист Людмила Барфоломеевна Мелехина. За счет мастерства умелого использования рабочего времени и переворотных приемов труда, в также за счет экономного расходования сырья против волеизъявления решила бы поднять личную планку к 25 апреля 1978 года. К 7 октября 1978 года годовщины Конституции СССР, она завершит шесть головных заданий.

На снимке: Л. В. Мелехина (в центре) беседует с молодыми крутильщицами. Фото Н. Акимов (ТАСС).

★ ОБЪ — РЕКА РАБОЧАЯ

НАВИГАЦИЯ УДАРНОГО ГОДА

Нынешняя навигация будет необычной. водники страны, объявив ее ударной, обязались трудиться вдохновенно, самоотверженно. Стругатые тоже не хотят слугить в «хосте». Еще десятого марта (Объ Иртышское паролдство утвердило план эксплуатации работы порта.

Он разработан соответствующими службами с участием партийной, профсоюзной комсомольской организаций администрации многих подразделений предприятия.

План перевозок грузов по порту утверждён на 1978 год — 5 миллионов 243,4 тысячи тонн. Грузооборот по отправлению — 1 миллион 646 тысяч тонн. Рост объема перевозок грузов по сравнению с 1977 годом равен 12,5 процента. Значительный рост отправок планируется за счет увеличения объема местных перевозок особенно по малым рекам Аган, Тром-Аган, Ляминю, Труб, железобетонных изделий оборудования оемента будет перенесено 532 тысячи тонн или на 72 процента больше прошлогоднего. Задание по перевозке грузов также перенесено на 109 тысяч тонн пятимиллионный рубеж.

Наше обязательство — переработать сверх плана 50 тысяч тонн грузов, а трехлетку выполнить к 7 октября, годовщине Конституции СССР. При этом сократить время обработки судов на десять процентов, уровень комплексной механизации на тарно-штучных грузах довести до 98,9 процента.

Все виды поргуоз-разгрузочных работ будут проводиться в строгом соответствии с технологическими картами. Совершенствовать комплексные мероприятия по улучшению работы района, пристаней, причалов клиентуры.

Учитывая прошлогодние промахи, мы старались так спланировать эксплуатационную работу, чтобы обеспечить выполнение всех производственных показателей и, в первую очередь, улучшить обработку флота.

Что же конкретно сделано для успешного проведения навигации? Для производства грузовых работ создано пять укрупненных комплексных бригад, из которых одна сквозная для перегрузки контейнеров. Возглавляют их опытные портовики Чков Артемьевич, Ильин Евгений Константинович, Жбанов, Алексей Васильевич, Дружинин, Сергей Николаевич, Бабичев, Александр Николаевич.

Бригада Е. К. Жбанова выступила с инициативой — трехлетку к 20 сентября, навигационный план к 15 октября, обсидет переработать сверх задания 20 тысяч тонн грузов, на два процента повысить производительность груза, все суда в вагоны обра-

батывать только в срок и досрочно. Приняли повышенные обязательства и другие коллективы порта. Но чтобы их слова не разошлись с делом, необходимо своевременно подготовить всю перегрузочную технику, изучить и внедрить опыт передовых коллективов по скоростной обработке судов, трудиться в оптимальном режиме.

Сейчас для речников наступил самый горячий день. Весна нынче завалила о себе гораздо раньше обычного. Дыхание ее ощущается все сильнее. И это заставляет нас ускорить подготовку к началу флота, механизмов, портового хозяйства.

В цехах, в затоне работы идут полным ходом. Портовых и плавучих кранов отремонтировано больше плавид, суда — в графике. Так что отставание по ремонту флота, допущенное в прошлые месяцы, ликвидировано. Большой вклад внесла в успех бригада сварщиков Анатолия Федоровича Савицкого. Работы ведет качественно, на совесть. И думаю, что 16 апреля голлоход РБТ-317, где капитаном Евгений Иванович Хомяков, поднимет флаг навигации.

22 апреля, в день коммунистического субботника, коллектив наметил вскрыть мелководом акваторию порта и начать загружать суда, что подлут по Агану, Тром-Агану, а также на Нижнеарганск. Мегюн, Нефтеюганск. Этот день проверит готовность речников к навигации.

Ю. МГЛИХОВ, начальник речного порта.

Дальнейшее углубление снада может оказаться весьма тяжелым для Австралии. Уже сейчас экономический кризис внес существенные коррективы в потребности мирового рынка на продукцию австралийских шахт и полей.

В печати мелькает предсказание о возможности даже неизбежности австралийского доллара. Больше всего, как это видно из публикуемых местной печатью материалов, о неадекватности теория в кругах, блико связанных с американскими монополиями, проявляющими интерес к накоплению капитала на этом континенте. Монополии делают ставку на понижение курса австралийского доллара, что пришлось бы к выгоде иностранных инвесторов.

Привлекая Австралию к долларовой пени, монополии США по сути дела поставили ее в положение своего сырьевого придатка. А это, в свою очередь, приводит к тому, что неурядицы экономики США болно будут по Австралии.

Прогрессивные круги страны справедливо указывают на то, что Австралия следует искать выход из своих проблем в развитии экономических связей с социалистическими странами, именитыми стабилизацию, планоую экономику, а также с развивающимися странами. Это развитие альтернатива зависимости Австралии от американской экономики в годы.

О. СКАДКИН («Правда»).

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

• Встреча учителя и ученика

Лето — большая переменная для детей. Она открывает богатейшие возможности для расширения и углубления знаний учащихся. Это время остается у ребят не только приятным и интересным, но и особенно интересным и полезным делом.

На прошедшей недавно конференции педагогов района поделились опытом организации отдыха молодежи в школьниках, предлагали пути его совершенствования.

Во многих школах уже сейчас продуман план работы с детьми в большую перемену; это организация детских площадок в грудах лагерей, походы в родном краю, поездки в лагерь района, области, страны, в города-герои и в исторических местах.

Все большей популярностью пользуются учебные бригады, то есть приобщение школьников к труду взрослых. От лета ребята ждут всегда чего-то радостного, праздничного. Солнечные длинные дни долгие светлые вечера словно растянулись сутки и кажется, а вынуждены все два-три часа на совхозном поле, такая беседа у костра, по ожиданная встреча в походе с человеком небудничной героической судьбы, новые, грезжащие сердце стихи. Говорят, именно летом дети растут стремительно. И не только вверх.

Старшие должны помочь им взрослеть и не ограничивать понятия лагеря, летняя площадка строго отведенной для них территории. Рядом — совхоз, лесхоз, строка, сельская школа, в в собственной столовой, где и стол накрыт для товарищей, и картошки нашинговать, и посуду переменить. Ребята научатся ценить труд в отдых, если их жизнь в лагере, на детской площадке будет не бесцельной релаксацией и очередным мероприятием. Работать, так в полную силу в поход, так не в соседнюю лужайку, а за пять-десять километров, и чтоб никто не занял, не устал не обесцелил. Это важно заметить, не пропустить.

Педагог Сытомникова средней школы Л. Е. Пачганова рассказала, что прошлым летом у них была организованная сенокосная бригада. Старшеклассники записались в нее. Было проведено собрание членов бригады и их родителей выработаны устав, распределены обязанности, сдл-нированы члены отряда. Но совхоз, видимо это было совсем не нужно потому что никто из его работников не пришел на организационное собрание. А когда настала сенокосная пора, из отведенной для бригады участка совхоз направил своих шедов. Так доброе начинание школьников не

было поддержано, и бригада распалась.

Совсем другому подходу к большой перемене работники лесного хозяйства. К примеру, на протяжении нескольких лет Куль Егаянский лесхоз, который расположен на территории Локосовского сельского Совета, совместно со школой организует работу школьного лесничества по посеву семян и уходу за всходами. Директор лесхоза В. С. Гелеров поделился опытом работы ребячьего лесничества. Специалисты ведут в школе факультативные занятия знакомят, как пользоваться простейшими приборами для отвода и таксации лесного фонда.

Прошлым летом Локосовское школьное лесничество организовало в областном конурсе. Трудовой приходило ребятам в Тюмени, но они выполняли конкурсную программу и заняли третье почетное место. получили почетную грамоту ВДНХ. Руководителем фак ульта в а в главном лесничестве Н. Я. Крупинину выделена бесплатная туристическая путевка по стране.

Более сорока гектаров леса высено школьниками, высажено 350 аерьев. В прилегающих к поселу массивах взято под охрану 50 муравельников.

Ежегодно в в Угусской школе старшеклассники занимаются лесозащед-

ением. Лесничий Н. А. Морозов собрал хороший коллектив. И поздним летом, накануне занятий, возвращаются школьники из путешествий, возмужавшие и отдохнувшие.

Находясь в лесу, дети отлично развивают зрительную память, воображение. Постояне неспешными они на выдумку, в пшине, ветке, коряге видят сказочных героев, добрых и умиых, красивые в уродливых.

Учитель труда из Угусской средней школы Г. В. Сухарев рассказывал о летней трудовой четверти ребят коровой национальности. Они, как правило, все лето в трудах и заботах. Они занимаются любимым делом: охотой и рыбалкой, соревнуются между собой: кто больше поймал, кто лучше смастерил берестяное лукошко, туесок, кто лучше просмолил и закопалит лодку.

В Салые дети своими руками отремонтировали школу, хорошо организуют уроки в первой Белоурской школе. Полезный и иужный обмен мнениями состоялся на мартовской конференции учителей. Многие могут применять у себя не только Школа и летом должна оставаться центром воспитательной работы, прививая через походы, мероприятия, бригады привычку трудиться, любить труд.

Г. КИРЬСОВА.

КОЛОНКА КОММЕНТОРА НА ДОЛЛАРОВОЙ ЦЕНЕ

Нисходящее движение курса американского доллара на международном валютном рынке вызывает серьезную тревогу в Австралии. Австралийский доллар, как delicate ныса о этом газета «Острланд», имеет тенденцию следовать за американской валютой. Судя по предпринятым сейчас Канберрой масштабным мерам, выравнивание на Уолл-стрит делается далеко не в пользу доллара. Оно привлекает свет на неравноправный характер американской — австралийских экономических отношений. Особенно в нынешнее время, когда Австралия, чье экономическое благополучие в огромной степени зависит от возможности продать на внешнем рынке минеральные и сельскохозяйственные сырье, теряет многие миллионы долларов на падении курса американского доллара. Дело в том, что большинство ее внешнеэкономических сделок заключено на основе «больших валют»: чем ниже курс американского доллара, тем меньше доход от экспорта. И это в то время, когда экономика страны никак не может преодолеть депрессию и сопутствующие ей явления: инфляция не поддается укрощению, уровень безработицы сейчас достиг семи процентов рабочей силы, жизнь дорожает.

Дальнейшее углубление снада может оказаться весьма тяжелым для Австралии. Уже сейчас экономический кризис внес существенные коррективы в потребности мирового рынка на продукцию австралийских шахт и полей.

В печати мелькает предсказание о возможности даже неизбежности австралийского доллара. Больше всего, как это видно из публикуемых местной печатью материалов, о неадекватности теория в кругах, блико связанных с американскими монополиями, проявляющими интерес к накоплению капитала на этом континенте. Монополии делают ставку на понижение курса австралийского доллара, что пришлось бы к выгоде иностранных инвесторов.

Привлекая Австралию к долларовой пени, монополии США по сути дела поставили ее в положение своего сырьевого придатка. А это, в свою очередь, приводит к тому, что неурядицы экономики США болно будут по Австралии.

Прогрессивные круги страны справедливо указывают на то, что Австралия следует искать выход из своих проблем в развитии экономических связей с социалистическими странами, именитыми стабилизацию, планоую экономику, а также с развивающимися странами. Это развитие альтернатива зависимости Австралии от американской экономики в годы.

О. СКАДКИН («Правда»).

